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一、填空。

1、一个圆柱和一个圆锥等底等高，圆柱的体积是圆锥体积的（     ）倍，圆锥体积是圆柱体积的（    ）。

2、一个圆柱和一个圆锥等底等高。如果圆柱的体积是18立方厘米，圆锥的体积是（    ）立方厘米。如果圆锥的体积是18立方厘米，圆柱的体积是（    ）立方厘米。

3、一个圆柱和一个圆锥等底等高，它们体积的和是48立方分米，圆锥的体积是（    ）立方分米。

4、一个圆柱和一个圆锥等底等高，圆柱的体积比圆锥的体积多7.8立方米，圆柱的体积是（        ）立方米，圆锥的体积是（       ）立方米。

5、一个圆柱容器和一个圆锥容器等底等高，底面直径都是10厘米，高都是6厘米。将圆锥装满水后倒入圆柱中，圆柱中的水深（      ）厘米。

6、一个圆锥底面积是 7.8平方米，高是1.8米，体积是（       ）立方米。

7、一个圆锥底面直径是4厘米，高是15厘米，体积是（        ）立方厘米。

8、一个圆锥底面周长是12.56分米，高是2.4分米，体积是（        ）立方分米。

二、选择。

1、把一段圆柱切削成一个最大的圆锥体，圆柱体体积是6立方米，圆锥体积是(　   )

        A. 6立方米   B.3立方米   C.2立方米

2、底面积、体积分别相等的圆柱和圆锥，如果圆锥的高是15厘米，那么圆柱的高是（    ）。           A.5厘米     B.15厘米    C.30厘米      D.45厘米

3、体积、高分别相等的圆柱和圆锥，如果圆柱的底面积是15厘米，那么圆锥的底面积是（   ）。               A.5厘米     B.15厘米    C.30厘米      D.45厘米
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4、一个底面直径是27厘米，高是9厘米的圆锥体木块，分成形状大小完全相同的两个木块后，表面积比原来增加了（      ）平方厘米。
 A.81         B.243        C.121.5       D.125.6

三、解决问题。
1、一个圆锥形沙堆，底面直径是8米，高是1.8米。它的体积大约是多少立方米？

2、绕着一个圆锥形状沙堆的外边缘走一圈，要走18.84米。如果这个圆锥的高是2.3米，它的体积是多少立方米？

3、在打谷场上，有一个近似于圆锥的小麦堆，测得底面直径是4米，高是1.2米，每立方米小麦重735千克，这堆小麦大约有多少千克？（得数保留整千克数）

一个圆锥形沙堆，底面周长是6.28米，高是900厘米，每立方米沙重1.9吨。
（1）这堆沙约有多少吨？（保留两位小数）（2）如果用一辆载重2吨的卡车来运，要运几次？

5、蒙古包由一个圆柱和一个圆锥组成。圆柱的底面直径是6米，高是2米；圆锥的高是1米。蒙古包所占的空间大约是多少立方米？

6、张师傅要把一根圆柱形木料，木料的底面直径是2分米，高是3分米，削成一个圆锥。

（1）削成的圆锥的体积最大是多少立方分米？   （2）削去部分的体积是多少立方分米？

7、一个正方体的木料，棱长6厘米，把它削成一个最大的圆锥。
（1）削成的圆锥的体积最大是多少立方厘米？   （2）削去部分的体积是多少立方厘米？
8、把一个体积是282.6立方厘米的铁块熔铸成一个底面半径是6厘米的圆锥形机器零件，求圆锥零件的高。

